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Protokół nr XXVII/2026 

z sesji Rady Gminy Stare Miasto 
odbytej w dniu 30 kwietnia 2026 roku 

w sali konferencyjnej Biblioteki Publicznej Gminy Stare Miasto  
 

W sesji udział wzięli: 
-    radni (lista obecności – załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) 
-    sołtysi (lista obecności – załącznik nr 2 do niniejszego protokołu) 
- Dariusz Puchała – Wójt Gminy Stare Miasto, 
- Janusz Frysiak – Zastępca Wójta Gminy Stare Miasto, 
- Luiza Kędracka – Sekretarz Gminy Stare Miasto, 
- Monika Gromada – Zastępca Skarbnika Gminy Stare Miasto, 
- Marcin Janiak – radca prawny 
- Olga Orkowska – Kierownik Referatu Nieruchomości i Mienia, 
- Damian Majewski – Kierownik Referatu Infrastruktury, Inwestycji i Zamówień Publicznych, 
- Magdalena Kusiak – Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa, 
- Joanna Janiak-Zembrzycka – Kierownik Referatu Oświaty, Kultury i Sportu, 
- Maria Szumigalska – Kierownik GOPS w Starym Mieście, 
- Zbigniew Szczepankiewicz – Kierownik ZGK, 
- Przemysław Szafran – Radny Powiatu Konińskiego, 
- Dorota Dukarska – inspektor UG Stare Miasto, 
- Elżbieta Perkowska – inspektor UG Stare Miasto, 
- Radosław Kaczmarek – inspektor UG Stare Miasto, 
- Paulina Jóźwiak – podinspektor UG Stare Miasto, 
- asp. sztab. Leszek Juszczak – Komendant Komisariatu Policji w Starym Mieście, 
- st. bryg. Tomasz Kruszyński – Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej w Koninie, 
- Agnieszka Dybała Kamińska – Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Koninie oraz 

Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Koninie,       
- Paweł Jędro – Kierownik Oddziału Terenowego Zakładu Usług Wodnych w Koninie, 
-    Mateusz Staciwa – inspektor UG Stare Miasto. 
(lista obecności – załącznik nr 3 do niniejszego protokołu) 
 

Punkt 1 porządku obrad – Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.   
 
Otwarcie XXVII sesji Rady Gminy Stare Miasto godz. 10:06. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Andrzejak – Dzień dobry Państwu. Otwieram XXVII sesję 
Rady Gminy Stare Miasto zwołaną na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku  
o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 roku poz. 1153 i 1436). Na dzisiejszym posiedzeniu Witam 
Wójta Gminy Stare Miasto - Pana Dariusza Puchałę, Wicewójta - Pana Janusza Frysiaka, Zastępcę 
Skarbnika - Panią Monikę Gromadę, Sekretarza Gminy - Panią Luizę Kędracką, Pana mecenasa 
Marcina Janiaka. Witam zaproszonych gości. Komendanta Komisariatu Policji w Starym Mieście - asp. 
sztab. Leszka Juszczaka. Witam Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Koninie  
- st. bryg. Tomasza Kruszyńskiego. Witam Panią Agnieszkę Dybała-Kamińską - pracownika sanepidu  
w Koninie. Witam Pana Pawła Jędro - Kierownika Oddziału Terenowego ZUW w Koninie. Witam 
Wysoką Radę, Panie Sołtys, Panów Sołtysów, Witam kierowników jednostek gminy oraz pracowników 
urzędu. 

 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Na 15 radnych obecnych jest dzisiaj 13 radnych, co zostało  

potwierdzone podpisami na liście obecności. Zatem Rada może podejmować decyzje i będą one  
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prawomocne. Nieobecni radni usprawiedliwiali swoją nieobecność. Przedstawię Państwu porządek 
dzisiejszego posiedzenia. 
Nieobecni radni: Krzyżak Juliusz, Zając Andrzej.  

 
Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przedstawienie porządku obrad XXVII sesji Rady Gminy. 
3. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Gminy. 
4. Informacja o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacja o stanie bezpieczeństwa Gminy Stare Miasto za 2025r. 
7. Podjęcie uchwał: 

• w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranego terenu 
w obrębie geodezyjnym 0012 – Modła Królewska, gmina Stare Miasto, 

• w sprawie zgłoszenia Sołectwa Barczygłów do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 
2020+”, 

• w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na rzecz Gminy Stare Miasto działki 
oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 305/6 obręb Stare Miasto, 

• w sprawie przyjęcia od Powiatu Konińskiego zadania publicznego z zakresu dróg powia-
towych, 

• w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w m. Stare Miasto, 

• w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2026, 

• zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Stare Miasto na lata 2026-2041. 

8. Informacje o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym. 
9. Sprawy bieżące, oświadczenia i informacje. 

10. Zakończenie obrad XXVII sesji Rady Gminy. 
 
Porządek obrad XXVII sesji Rady Gminy Stare Miasto stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

Punkt 2 porządku obrad – Przedstawienie porządku obrad XXVII sesji Rady Gminy. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Czy mają Państwo uwagi co do przedstawionego porządku dzisiej-
szych obrad? Nie mamy uwag. Przystępujemy do głosowania. 

„za”                           –    13 głosów 
„przeciw”                 –      0 głosów 
„wstrzymało się”   –       0 głosów 
 

„za” 13 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0. Porządek dzisiejszych obrad został przyjęty 
jednogłośnie. 

Punkt 3 porządku obrad – Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Gminy. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Otrzymali Państwo ten protokół wraz z materiałami sesyjnymi. 
Czy są uwagi co do protokołu? Nie mamy uwag. Przystępujemy do głosowania. 
 

      „za”                         – 13 głosów 
     „przeciw”               –  0 głosów 
     „wstrzymało się”   – 0 głosów 

 
„za” 13 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0.  
 

Punkt 4 porządku obrad – Informacja o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 
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Przewodnicząca Rady Gminy – Otrzymali Państwo tę informację wraz z materiałami sesyjnymi. 

Jest ona również zamieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie gminy Stare Miasto. 
Jeżeli są uwagi co do przedstawionej informacji, to bardzo proszę w punkcie sprawy bieżące. 

 
Informacja o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 5 do protokołu.   

 
Punkt 5 porządku obrad – Informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy w okresie międzyse-

syjnym. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – 27 marca 2026 roku, udział w podsumowaniu ogólnopolskiego 
turnieju wiedzy pożarniczej 'Młodzież zapobiega pożarom' etap gminny oraz podsumowaniu ogólno-
polskiego konkursu plastycznego „Strażacy w służbie drugiemu człowiekowi, nie tylko w czasie poża-
ru”, również etap gminny. 28 marca udział w warsztatach wielkanocnych zorganizowanych przez 
Bibliotekę Publiczną gminy Stare Miasto im. prof. Joanny Papuzińskiej oraz Gminnej Komisji Rozwią-
zywania Problemów Alkoholowych. 12 kwietnia udział w turnieju tenisa stołowego o puchar Wójta 
Gminy Stare Miasto, który odbył się w Liścu Wielkim. Ponadto dyżury w biurze rady i załatwianie 
spraw bieżących. 
 
Punkt 6 porządku obrad – Informacja o stanie bezpieczeństwa gminy Stare Miasto za 2025 rok.  
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Proszę o przedstawienie informacji asp. sztab. Leszka Juszczaka, 
Komendanta Komisariatu Policji w Starym Mieście. 

 
asp. sztab. Leszek Juszczak – Pani Przewodnicząca. Szanowni Państwo Radni, Panie Wójcie,  

 Szanowni Goście, chciałbym krótko przedstawić informację o stanie bezpieczeństwa. Z tego, co tu 
posiadam wiedzę, informacja ta została do Państwa przekazana w formie pisemnej. Ja bym tylko się 
chciał skupić krótko, przedstawić krótką informację w tym zakresie. Za rok 2025 mamy tendencję 
pozytywną w zakresie kradzieży samochodów, nie odnotowaliśmy, nie mamy rozwojów, ograniczyli-
śmy to u sztuk kradzieży z włamaniem. na podobnym poziomie kształtują się kradzieże, zarówno kra-
dzieże dotyczące przestępstw, jak i wykroczeń. Ta liczba wynika z obiektów wielkopowierzchniowych, 
które znajdują się na terenie gminy i większość tych przestępstw jest popełniane przez osoby  
zamieszkałe poza naszym terenem, z ościennych powiatów. Jest to tendencja, która utrzymuje się nie 
tylko u nas, ale w samym garnizonie konińskim, jak i województwie wielkopolskim. Kolejną rzeczą, na 
którą bym chciał zwrócić uwagę, to pojawiają się nowe środki odurzające na terenie województwa 
wielkopolskiego, w tym również na naszym terenie. Są to substancje krystaliczne 3CMC, 4CMC, 
4BMC. Są to nowe substancje, które pojawiają się, odchodzą powiedzmy przestępcy teraz od trady-
cyjnych marihuany i innych wchodzą w substancje krystaliczne i te substancje również pojawiają się 
na naszym terenie. Trzeba bym zwrócić jedną uwagę, na terenie garnizonu konińskiego w ubiegłym 
roku było to ponad zabezpieczone ponad 13 kilogramów. W tym roku też już mamy zauważalny 
wzrost zabezpieczonej ilości w tym również na terenie naszego komisariatu. Czyli środki odurzające 
cały czas się pojawiają na naszym terenie. Następną rzeczą, którą chciałbym zwrócić, to są przestęp-
stwa internetowe związane z zakupem, inwestowaniem w wszelkiego rodzaju platformach i tego 
mamy coraz więcej pod tym kątem zgłoszeń. Odchodzimy od tradycyjnej przestępczości, a zauważal-
na jest przestępczość internetowa. To są takie z bieżących spraw dotyczących przestępstw. Natomiast 
w zakresie interwencji, podstawowej interwencji to są sprawy związane ze sprawami rodzinnymi, 
związane w szczególności po rozpadzie związków małżeńskich w zakresie spraw majątkowych, w za-
kresie sprawowania opieki nad dziećmi, w zakresie widzeń z dziećmi. Następne to są spory sąsiedzkie 
i dotyczące interwencji domowych. To są podstawowe interwencje, które dominują na naszym tere-
nie. W ubiegłym roku było to ponad 500 interwencji wykonanych. W roku bieżącym planujemy, tak 
jak i w poprzednich, ale szczególny nacisk jest pod kątem interwencji domowych. Jest taki nowy śro-
dek jak zakaz opuszczania miejsca zamieszkania. Z tego środka w tym roku już sześciokrotnie korzy-
staliśmy. Dotyczy to sprawcy przemocy domowej. W dalszym ciągu będziemy podejmowali kroki  
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w celu zmniejszenia ilości przestępstw narkotykowych, ograniczenia przestępczości kryminalnej,  
w szczególności kradzieży oraz będziemy podejmowali profilaktykę w tym zakresie dotyczącą prze-
stępstw oszustw internetowych, które coraz częściej są do nas zgłaszane. Będziemy również, w szcze-
gólności z Wydziałem Ruchu Drogowego podejmowali kroki do zmniejszenia ilości zdarzeń drogo-
wych. Jak Państwo zauważycie, na terenie naszego komisariatu liczba zdarzeń drogowych, zarówno 
kolizji, jak i wypadków jest bardzo duża. Wynika to z infrastruktury drogowej, jak również położenia 
gminy Stare Miasto. Łącznie to było ponad 200 kolizji, wypadków było 17 bodajże z tego co pamię-
tam. Jedna osoba poniosła śmierć w roku ubiegłym w wyniku zdarzenia drogowego. Jest to najwięk-
sza ilość zdarzeń, która jest na terenie garnizonu konińskiego. Jak jeszcze bym doliczyli gminę Krzy-
mów, którą również obsługujemy, to praktycznie mamy niemal codziennie na terenie komisariatu 
jakieś zdarzenie drogowe związane z bezpieczeństwem w ruchu drogowym. I tu w tym zakresie mamy 
szeroką współpracę z komendą miejską policji, w szczególności z Wydziałem Ruchu Drogowego.  
W ostatnim okresie również zauważalne są patrole Wydziału Komendy Wojewódzkiej z Wydziału 
Ruchu Drogowego, zarówno na autostradzie, jak i na terenie dróg krajowych, jak również jest wyko-
rzystywane środki w postaci dronów które również rejestrują zdarzenia i końcowo trafiają i tak do 
obsługi do naszego komisariatu z uwagi na właściwość miejscową. Także pomimo problemów kadro-
wych, jakimi dysponujemy od trzech lat, a nadal się borykamy, w dalszym ciągu będziemy podejmo-
wali kroki do utrzymania na tym poziomie stanu bezpieczeństwa. lub do zmniejszenia tej liczby prze-
stępstw, podejmowania dalszych kroków, aby lokalna społeczność miejscu zamieszkania była się bez-
piecznie. Także dziękuję bardzo. Jestem do Państwa dyspozycji. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy Panu Komendantowi za przedstawienie krótkiego 
sprawozdania. Czy są pytania? Udzielam głosu Panu radnemu Tymonowi Zioła. 
 

Pan Tymon Zioła – Panie Komendancie, quady, od wielu lat mieszkańcy regularnie zgłaszają pro-
blem z osobami jeżdżącymi na quadach. Bardzo często przesyłają zdjęcia, filmiki, ale osoby użytkujące 
quady, wiadomo, kask, stosowny ubiór, często bardzo ciężko jest zidentyfikować taką osobę. Osoby 
na quadach niszczą nie tylko drogi gruntowe, ale często wjeżdżają na prywatne nieruchomości, nisz-
czą uprawy, pola, łąki. Jest tego dużo. Często wjeżdżają w prywatne lasy. Właściciele nie wiedzą,  
co robić, czy trzeba założyć ogrodzenie, pastucha, co się stanie, jeśli dojdzie do jakiegoś wypadku? 
Jest to poważny problem, dość patowa sytuacja, dlatego chciałbym się spytać, jakie działanie podej-
muje w tym temacie policja, ewentualnie podpowiedź dla typowego mieszkańca, co ma w takich 
wypadkach robić. A problem z roku na rok mam wrażenie, że jest coraz większy. Coraz więcej quadów 
chyba pojawia się na naszym terenie. 

 
asp. sztab. Leszek Juszczak – Szanowni Państwo, z quadami, z motorami jest problem szczególnie 

od wiosny do jesieni. Ten problem niestety nadal pozostanie, ale musimy tutaj zwrócić na jedną uwa-
gę. Te quady poruszają się w lokalnej społeczności. Każdy z Państwa tutaj radnych wie, kto takim 
quadem dysponuje. Jesteśmy tu, szczerze oczekujemy od Państwa na szeroką współpracę w tym  
zakresie. Tak jak Pan radny wspomniał, jest jakaś kurtka, na to jest kask, także do identyfikacji z regu-
ły się jeszcze zdarza często, że tylna blacha jest podgięta, uniemożliwiająca to, ale powiedzmy no  
w lokalnych społecznościach no nie ma osób anonimowych. Mniej więcej wiemy kto i byśmy oczeki-
wali tych nas szerszą współpracę lokalnej społeczności, żeby nam podejmować w tym zakresie jakieś 
informacje, a my będziemy stosowne prawem przewidziane kroki podejmować. Mamy większy pro-
blem na terenie gminy Krzymów i tam też jest możliwość bo tam powiedzmy po żwirowiskach korzy-
stają na terenie gminy Stare Miasto nie ma na chwilę obecną i tylko jest większości problem po-
wiedzmy szybką jazdą związanych na tych drogach gdzie to umożliwia jak również z quadami. Ten 
problem wiemy i ale to nie tylko my się borykamy jak również to chyba się w całej Polsce bo boryka 
policja z tym tematem ale będziemy podejmowali kroki jak najbardziej na każde zgłoszenie będziemy 
interweniować. Dziękuję bardzo. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy, czy są jeszcze jakieś pytania? Nie mamy, dziękuję. 
Przepraszam, udzielam głosu jeszcze radnemu Waldemarowi Lewandowskiemu. 
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Pan Waldemar Lewandowski – Ta informacja jak trafi do mieszkańców, to na pierwszy rzut oka 

jak się porównamy z innymi gminami, to może być takie wrażenie, że to jest strasznie niebezpieczne  
i tu się kilka słów wyjaśnienia chyba szerzej należy. Przede wszystkim jeżeli chodzi o zdarzenia dro-
gowe, to z całym szacunkiem do policji, ale wpływ jest dosyć ograniczony i trzeba się cieszyć, że na 
trasie 25 szykowana jest przebudowa i tak naprawdę po przebudowie tej drogi, myślę, że ilość zda-
rzeń drogowych powinno ulec zmianie, bo to najlepiej widać jak z trasy 92 na terenie gminy Krzy-
mów, jak zszedł ruch drogowy na autostradę, to ilość zdarzeń drogowych zmalała i tutaj miejmy na-
dzieję, że przebudowa drogi 25, która na terenie całego powiatu, praktycznie od Skulska aż do gminy 
Rychwał i dalej, generuje największą ilość zdarzeń drogowych. Też mamy swój odcinek autostradowy. 
I można powiedzieć, że płacimy rachunek za to, za położenie gminy. Są zyski, są korzyści i są straty. 
Tak samo jeżeli chodzi o kradzieże. Jeżeli popatrzymy i porównamy liczbę kradzieży, przestępstw  
w gminach na pierwszy rzut oka z innymi gminami, bardziej rolniczymi No to można odnieść takie 
wrażenie, że jak to jest strasznie niebezpiecznie natomiast ogrom zdarzeń, niestety kryminalnych 
kradzieży generuje centrum tutaj handlowe i to bezpośrednio wprost nie dotyka mieszkańców także 
trzeba powiedzieć, że w tym zakresie nasza gmina jest bezpieczna i poziom bezpieczeństwa nie od-
biega od innych gmin z naszego powiatu co jest co jest chyba dobrym zjawiskiem i trzeba by było 
chyba całej załodze komisariatu podziękować, bo faktycznie występują problemy bardzo lokalne, ale 
nawet jak obserwujemy, to my poprzez działania, które prowadzimy, jeżeli chodzi o przebudowy 
dróg, nawet osiedlowych, powoduje to wszystko, że jest bezpiecznie i trzeba całej załodze i wszyst-
kim tutaj funkcjonariuszom, którzy się do tego przyczynili, podziękować. Dziękuję bardzo. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję bardzo. Nie mam więcej zgłoszeń, więc dziękujemy Panu 

Komendantowi bardzo serdecznie. O przedstawienie informacji proszę st. bryg. Tomasza Kruszyń-
skiego - Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Koninie. 

 
st. bryg. Tomasz Kruszyński – Pani Przewodnicząco, Szanowni Radni, Panie Pójcie, Szanowni Pań-

stwo. Postaram się w telegraficznym skrócie przedstawić informacje dotyczące stanu bezpieczeństwa 
nie tylko gminy, ale nawiąże też do powiatu, żebyście Państwo też mieli takie wyobrażenie faktycznie. 
Co, Jakie informacje, czy jakie statystyki. Czy teraz mnie lepiej słychać? Tak? Może być? Okej. Mogę 
głośniej mówić ewentualnie. Dobrze, to postaram się głośniej też mówić. Szanowni Państwo, pozwolę 
sobie zacząć od statystyki powiatu miasta Konin i naszego całego powiatu. Mieliśmy 1994 zdarzenia  
i w porównaniu do roku 2024, bo to się działo w [niezrozumiałe], jest to prawie że identyczna ilość 
wyjazdów i tak samo ta statystyka się układa jeśli chodzi o gminę Stare Miasto. To bardzo podobna 
ilość wyjazdów. Co się zmieniło? Zmieniła się jedna rzecz. Dużo mniej jest miejscowych zagrożeń. 
Może nie dużo, ale jest mniej miejscowych zagrożeń. Za to więcej jest pożarów i alarmów fałszywych. 
Jeśli chodzi o alarmy fałszywe, to faktycznie wiemy, bo patrząc, analizując szczegółowo statystykę, 
Wiemy, że wpływ mają na to monitoring, a także systemy w samochodach, tych nowoczesnych sa-
mochodach eCall. Są to systemy, które czasami włącza z niewiedzy kierowca, a czasami po prostu 
przy zdarzeniu, przy kolizji, przy wypadku z automatu system włącza tą aplikację, czy uruchamia się 
ten system informując wszystkie służby, czyli policję, straż pożarną i pogotowie o wypadku i z auto-
matu dostajemy takie informacje i jedziemy na miejsce zdarzenia. Czasami jest to faktycznie, są po-
dejmowane działania ratownicze, a czasami faktycznie nie potrzeba tych informacji udzielać i dlatego 
jest to kwalifikowane jako alarm fałszywy. jeśli chodzi o pożary, faktycznie też dokonując tej analizy ta 
ilość w gminie Stare Miasto również wzrosła. I tak jak w tym roku mamy bardzo dużo wyjazdów od 
początku roku, ale jest to powodem tej suszy, która obecnie występuje. Mamy wiosnę bardzo suchą, 
mamy bardzo dużą ilość traw, ale w tamtym roku tego nie mieliśmy. Skąd ta ilość pożarów się wzięła? 
Szanowni Państwo, nie ma co ukrywać, mamy dużo więcej pożarów w domach jednorodzinnych, czyli 
pożary sadzy w przewodach kominowych. Przestajemy dbać o kominy, przestajemy faktycznie, zanie-
dbujemy te rzeczy, a to jest nasz obowiązek. I za to, jeżeli dochodzi faktycznie do pożaru, wystawiamy 
jadąc, gasząc oczywiście ten pożar, wystawiamy mandaty. Z tym muszą się te osoby, które tego obo-
wiązku nie dokonują, muszą się niestety liczyć. A niestety takie pożary się kończą czasami tragicznie, 
gdyż pęka komin, pożar wychodzi na dach i naprawdę się kończy pożarem poddasza czy dachu całego 
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domu. Przez to są bardzo trudne do ugaszenia pożary i niestety kończą się też dla mieszkańców,  
że tracą miejsce zamieszkania. Jeśli chodzi faktycznie o te pożary. Tu w tym miejscu bym chętnie 
opowiedział też o pewnej statystyce, którą zaczęliśmy w ubiegłym roku odnotowywać, a mianowicie 
w całym powiecie odnotowaliśmy 21 pożarów w obiektach, gdzie uruchomiła się czujka dymu. Sza-
nowni Państwo, pozwolę sobie z tego miejsca też zaproponować pewne rozwiązanie dla Was wszyst-
kich, dla mieszkańców, dla rodzin, w formie nawet prezentu, żebyście Państwo namawiali na montaż  
i zakup czujek dymu. Te 21 wezwań, do których pojechaliśmy, gdzie faktycznie uruchomiła się czujka 
w ubiegłym roku, to są oficjalne wezwania. W nieoficjalnych na pewno było dużo więcej, gdzie uru-
chomiła się czujka dymu. W pewnej fazie pożaru osoba czy mieszkaniec może zagasić pożar i nie 
wzywała straży pożarnej, ale te 21 pożarów to potencjalnie mogło skończyć się tragicznie czy poża-
rem, czy można też i nawet zgonem tych mieszkańców. Dlatego też przestrzegam. Jeszcze jeden 
przypadek powiem, bo najlepiej się opowiada na przypadkach. Dwa lata temu, Szanowni Państwo, 
była taka słynna, to niedaleko nas, przecież w Poznaniu, słynny pożar w kamienicy, w której zginęło 
dwóch strażaków i tam też zadziałała czujka, która była umieszczona w korytarzu kamienicy. Podczas 
pożaru w piwnicy, w podziemnej piwnicy, gdzie były składowane akumulatory, powstał pożar. Zadzia-
łała na korytarzu czujka. Pani mieszkająca w jednym z pomieszczeń w tej kamienicy, poinformowała 
wszystkich pozostałych mieszkańców tej kamienicy. Wszyscy opuścili kamienicę. Strażacy, którzy zo-
stali wezwani na miejsce zdarzenia przyjechali. Wchodząc do terenów piwnicznych, do tych pomiesz-
czeń piwnicznych niestety nastąpił wybuch. i zginęło dwóch strażaków. Ale to jest naszym oczywiście 
obowiązkiem, my się z tym liczymy, ale zobaczcie, czujka uratowała bardzo dużą ilość prawdopodob-
nie mieszkańców, którzy zostali ewakuowani jeszcze przed przyjazdem straży pożarnej. Dlatego też 
mówię to na przykładach, najlepiej się opowiada i najlepiej takie informacje też się zapamiętuje, żeby 
takie rzeczy zakupować. Wracając jeszcze do statystyk. Strażacy z OSP i PSP wyjeżdżaliśmy co 4 go-
dziny i 24 minuty w tamtym roku do pożarów, miejscowych zagrożeń, alarmów fałszywych i biorąc 
pod uwagę statystykę jeszcze gminy Stare Miasto, no niestety znajdujecie się w niechlubnej czołówce 
wyjazdów. Największą ilość wyjazdów posiadał Ślesin, następnie Golina i Stare Miasto na trzecim 
miejscu. Jeszcze jest jedna niechlubna statystyka, mianowicie straty poniesione w gminie czy w miej-
scach, bo też taką statystykę prowadzimy, w których gmin łącznie z miastem są największe straty  
i w ubiegłym roku w 2025 niestety też znajduje się Stare Miasto na pierwszym miejscu. Straty w wy-
niku pożaru miejscowych zagrożeń, zdarzeń wyniosły ponad 7.000.000,00 zł, no najwyżej porównując 
wszystkie gminy w powiecie, włącznie z miastem. Tu prawdopodobnie miał też jeden incydent, był 
taki dość duży pożar w Ruminie, tam spłonęła hala magazynowo-produkcyjna, na pewno też oczywi-
ście duży wpływ na tą stratę też miał właśnie ten pożar. Jeśli chodzi o wyjazdowość jednostek, przy-
pomnę Państwu, mamy 11 jednostek na gminie, 2 w systemie krajowym, w systemie ratowniczo-
gaśniczym. W porównaniu do powiatów, jest to dość duża, do innych gmin i w powiecie jest to dość 
duża ilość jednostek. Łącznie mamy w całym powiecie 140 jednostek, 28 jednostek w systemie ra-
towniczo-gaśniczym. Stare Miasto. Ile miało wyjazdów? Bo też mam statystykę porównawczą. Jedną  
z tych właśnie Ochotniczych Straży Pożarnych Stare Miasto miało najwięcej wyjazdów, 71. Następnie 
był Lisiec Wielki, Żychlin i później już takie mniejsze, Rumin i Modła Królewska już faktycznie mniejsze 
ilości wyjazdów. O czujkach powiedziałem i pozwolę sobie też powiedzieć o takiej nowości. W tam-
tym roku też powstała nowa aplikacja dotycząca miejsc schronienia gdziesieukryc.pl. Zachęcam gorą-
co, żebyście Państwo ewentualnie sobie ściągnęli tą aplikację. Wszyscy wiemy, jak jesteśmy w miej-
scu, gdzie mieszkamy, gdzie pracujemy, wiemy gdzie się ukryć, ale jak Państwo chodzicie na wczasach 
w miejscu, gdzie pierwszy raz jesteście, ta aplikacja czasami może być bardzo pomocna. Działania 
kontrolno-rozpoznawcze. 127 kontroli, 219 obiektów w tamtym roku sprawdziliśmy. 261 usterek, to 
jest bardzo duża ilość usterek i nieprawidłowości, tyle stwierdziliśmy. Skontrolowaliśmy obiekty uży-
teczności publicznej, obiekty produkcyjne, magazyny, lasy, zamieszkanie zbiorowego. Szanowni Pań-
stwo, nie możemy wejść do domów jednorodzinnych. i dlatego też może faktycznie każdy się czuje  
u siebie bezpiecznie, a w rzeczywistości tej kontroli nie prowadzą, niektóre osoby zaniedbują i dlate-
go może ta ilość zdarzeń jest dużo większa. Możemy jedynie wejść w niektórych przypadkach na po-
sesję prywatną czy do mieszkań prywatnych. Ale to już ewentualnie opowiem po tej części faktycznie 
oficjalnej. Jeżeli Państwo będziecie mieli pytania, rozwinę tematy osób zainteresowanych i opowiem. 
Działalność operacyjno-szkoleniowa. Zabezpieczenie gminy, jak już powiedziałem, jest przez 11 jed-
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nostek. Oczywiście Państwowa Straż Pożarna na tym też czuwa. Przekazano w ubiegłym roku nową, 
piękną jednostkę w Żychlinie. Lisiec Wielki, przedłużenie włączenia do krajowego systemu o następne 
5 lat, więc też został pozytywnie wniosek rozpatrzony. Strażacy z gminy, z jednostek ochotniczych 
biorą udział w szkoleniach, ćwiczeniach organizowanych przez jednostki Państwowej Straży Pożarnej, 
jak również ćwiczeniach organizowanych wewnętrzny przez komendanta gminnego druha Romana 
Pakulskiego. Następnie nawet tutaj też były takie dość poważne ćwiczenia pamięcią sięgam na rzece 
Powie. To były trzydniowe ćwiczenia na akwenie wodnym dotyczące działań związanych z ratownic-
twem lodowym. Takie też działania prowadzimy i też musimy się w tym kierunku ćwiczyć. Gotowość 
jednostek uważam za bardzo dobrą do podejmowania działań. Uważam za bardzo dobrą. Świadczą  
o tą inspekcji gotowości bojowej, które przeprowadzamy notorycznie we wszystkich jednostkach  
w całym powiecie. Przeprowadzone są testy wiedzy, przeprowadzone są też ćwiczenia praktyczne. 
Nieprawidłowości, jeżeli są wykazywane, są przedkładane prezesowi każdej jednostki OSP, jak rów-
nież kierowane są do urzędu gminy. Wytypowane jednostki w ubiegłym roku zostały też dotowane, 
otrzymały dotacje na zakup sprzętu. Dotacje te były z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i z Woje-
wódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. I pozwolę sobie jeszcze parę informacji powiedzieć takich 
bieżących, które no ostatnimi dniami dotarły by do mnie z Komendy Głównej i z Komendy Woje-
wódzkiej, a mianowicie, a dotyczą też jednostek OSP i samorządów, a mianowicie, pierwsza informa-
cja dotycząca legitymacji dla druhów OSP. Legitymacje będą tylko w formie elektronicznej, będą tylko 
funkcjonowały w aplikacji, gdzie będzie na telefonie zainstalowana aplikacja mObywatel i wydawać 
będą te legitymacje mogli wójtowie na wniosek strażaka. Też taka gorąca informacja z ostatnich dni 
dotyczy mobilizacji członków Ochotniczych Straży Pożarnej do wojska. Bo mówi się o tym dość szero-
ko, faktycznie co by się stało, gdyby faktycznie znane jednostki, wszyscy funkcjonariusze czy strażacy 
zostali wezwani do wojska. Jest to bardzo dla nas nieprzyjemny scenariusz, dlatego też podjęto dzia-
łania. żeby wytypowani druhowie zostali też powoływani do działań w jednostkach macierzystych. Już 
jest rozwiązanie. Wójtowie będą składać wnioski do wojewody za pośrednictwem starosty o wyklu-
czenie właśnie tych druhów, wytypowanych druhów, a to wytypowanie jeszcze przed nami czeka, bo 
tu na pewno będą wchodziły uprawnienia, możliwości prawa jazdy, jakie posiadają, na pewno będzie 
to żmudna i bardzo analityczna praca, aczkolwiek no będziemy się starać wspólnie tutaj z wójtami, bo 
nie ukrywam, że też będziemy chcieli się pomóc wójtom, burmistrzom w realizacji tego zadania, żeby 
wytypować tych strażaków do macierzystych jednostek w czasie oczywiście godziny W, jak to mówią  
i podczas poważnych działań kryzysowych, bo też takie w grę wchodzą, sytuacje kryzysowe. Jeszcze 
ostatnia informacja, jaką pozwolę sobie Państwu przedłożyć, wykorzystując to, że mam mikrofon  
i takie grono osób jest. Na początku roku planowaliśmy rozwój jednostek Ochotniczych Straży Pożar-
nych i było wytypowanych takich 11 osiągnięcia na danej gminie. Z tych 11 zrobiły się 4 zadania, które 
są kierowane do gmin. To będzie oczywiście w uzgodnieniu z wójtami i burmistrzami realizowane. 
Która jednostka będzie chciała podjąć zadanie dodatkowe oprócz tych oczywiście podstawowych 
zadań, będzie mogła się ładnie u nas nazywa profile, również taki profil, profilowanie zadań, profilo-
wanie jednostek, będzie mogła te zadania objąć. Będą to zadania humanitarne, ewakuacyjne, me-
dyczne i logistyczne. I dostaliśmy wreszcie informację, bo na początku roku tej informacji nie mieli-
śmy, ale dostaliśmy informację, że za tym też pójdą pieniądze. Roku 2027 będzie przedstawiony pro-
gram obejmujący lata 2027 do 2031 roku, który program z ochrony ludności i obrony cywilnej, który 
będzie pompowana duża ilość plików przeznaczonych dla samorządy. I to jest właśnie taka deska 
ratunku, bo każdy wójt, burmistrz pierwsze pytanie jakie zadaje, kto za to będzie płacił? Owszem, ja 
też bym chciał na gminie mieć taką jednostkę, która zajmie się typowymi, takimi nietypowymi może, 
ale bardzo trudnymi zagadnieniami, zadaniami, ale na to są potrzebne pieniążki i mam nadzieję, że te 
pieniążki znajdą się, przynajmniej tak program zakłada, że od roku 2027 za tym też pójdą. Szanowni 
Państwo, jeżeli będą pytania, jestem do Państwa dyspozycji. Zostanę też po sesji. Jeżeli oficjalnie nie 
dostanę tych pytań, jestem do Państwa dyspozycji po sesji. Czy są jakieś pytania? 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy Panu Komendantowi za przedstawienie szczegółowej 
informacji. Czy mają Państwo radni pytania do Pana komendanta? Nie mam zgłoszeń, a więc dzięku-
jemy za przedstawienie informacji. O przedstawienie informacji proszę Panią Agnieszkę Dybała-
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Kamińską - Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Koninie oraz Pani Dyrektor Powiatowej 
Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Koninie. 

 
Pani Agnieszka Dybała-Kamińska – Pani Przewodnicząco, Panie, Panowie Radni, Panie Wójcie, 

Szanowni Państwo, ocena stanu sanitarnego dla Starego Miasta została Państwu przesłana. Nie chcia-
łabym się powtarzać z tymi elementami, które zostały zawarte w tej ocenie, ale chciałabym zwrócić 
na pewne aspekty których tutaj nie ujęliśmy a który z którymi możecie Państwo zapoznać się w oce-
nie stanu sanitarnego miasta i powiatu Konina która jest dostępna na naszej stronie internetowej do 
której zachęcam. Jest to dużo głębsza lektura, bardziej szczegółowa a również najbardziej zachęcam 
do sprawdzenia oceny w zakresie chorób zakaźnych i tutaj na kilka aspektów chciałam zwrócić uwa-
gę. Odnotowujemy w ostatnim czasie wzrost zachorowania na WZW typu A, choroby która jest cho-
robą brudnych rąk, przenoszona przez środki spożywcze, tak zwaną drogę fekalno-oralną. Najwięcej 
występuje przypadków wśród mężczyzn z grupy MSM. Może sama w sobie choroba nie jest śmiertel-
na, ale może wyłączyć osoby na kilka tygodni nawet z życia zawodowego. I często powrót też skutkuje 
powikłaniami z wątroby, która regeneruje się dość późno, a możemy temu zapobiec. Możemy zapo-
biec poprzez szczepienia, które są najlepszą ochroną przed zakażeniem tym WZW typu A, który nie-
stety, ale bardzo gwałtownie rośnie. Druga choroba, która od kilku lat obserwujemy już wzrost, to 
jest borelioza. Proszę Państwa, już nie ma takich terenów endemicznych. Prawie 20% kleszczy w na-
szych ogródkach posiada krętkę borrelli, stąd ryzyko zachorowania na boreliozę jest nie tylko w mo-
mencie, kiedy udajemy się do lasu, ale czasami po prostu, że przebywamy na swoim własnym ogród-
ku. Jeżeli Państwo zostajecie ukąszeni przez kleszcza, bo na boreliozę nie ma szczepień, proponuję 
poziom przeciwciał w okresie od dwóch do trzech miesięcy, nie od razu po ukąszeniu. Natomiast ob-
serwacje swojego ciała, czy nie wystąpi rumień wędrujący, ale też w ostatnim czasie widzimy, że nie 
ma tego rumienia wędrującego, a jednak zakażenie borelioza występuje krętkami borrelii, dlatego 
najlepsze będzie poziom przeciwciał wykonany w tym okresie około dwóch miesięcy do trzech po 
ukąszeniu. Wiemy, że to jest bardzo niebezpieczna choroba. Często jej objawy występują około 3-4 
lata po ukąszeniu. Jesteśmy wtedy leczeni, w większości przypadków udajemy się do reumatologa, 
zapominamy o tym ukąszeniu, a w pierwszej kolejności trzeba wykluczyć boreliozę, która niestety 
takimi objawami się w późniejszym okresie nam objawia jako choroba. Kolejna rzecz, na którą chcia-
łam zwrócić uwagę, to jest wzrost zachorowalności na krztusiec. Krztuśca mogliśmy się spodziewać, 
on często występuje od trzech do pięciu lat w postaci fal epidemiologicznych. Takie fale mieliśmy  
w roku 2017, w roku 2019, czyli co trzy lata, mówię co trzy do pięciu, natomiast epidemia, izolacja, 
kwarantanny powodowały, że te choroby zakaźne niektóre się poprzez ograniczone bliskie kontakty 
nie miały takiego pola do popisu, żeby się rozprzestrzeniać, natomiast one po prostu wracają. Sam 
krztusiec w sobie jest chorobą, która jest bardzo niebezpieczna dla niemowląt, ponieważ nie objawia 
się wtedy u dzieci tylko i wyłącznie kaszlem, ale czasami bezdechem. może prowadzić do śmierci. 
Najlepszą formą zabezpieczenia noworodka jest szczepienie matki. Dziecko wtedy rodzi się już z prze-
ciwciałami, tak jakby dziedziczy po matce. Natomiast pamiętajmy, że szczepienie taką dziecko pełną 
odporność dostaje około dziewiątego miesiąca życia, a szczepienie przeciwko krztuścowi nie chroni 
nas na całe życie. Ono chroni nas na około 10 lat. W związku z powyższym wśród przypadków zacho-
rowań najwięcej odnotowujemy piętnastolatków, ze względu na bliskie kontakty w szkołach czyli się 
rozprzestrzenia, dla samego tego piętnastolatka nie jest to niebezpieczna choroba będzie uporczywy 
kaszel ale może zarazić babcie, dziadka. To jest właśnie pokolenie bo jak przy zarażenie babci dziadka 
dla którego już objawy mogą być gorsze ale nadal może nie tak niebezpieczne ale kto się zajmuje 
niemowlakiem? Starsze rodzeństwo? Zajmują się babcie, dziadkowie, rodzice. Dlatego tak ważne jest, 
że ten noworodek jeszcze nie ma odpowiedniej ilości przeciwciał w sobie jest dla niego ta choroba 
bardzo niebezpieczna, dlatego zwracamy uwagę o tym żebyśmy pamiętali o niektórych chorobach 
aby sobie brać dawki przypominające. Rośnie również liczba osób nieszczepionych. Ponad tysiąc ma-
my, możemy zapoznać się również w naszym raporcie. Jeżeli chodzi o same grupy, czyli wiekowe,  
to tutaj dużego wzrostu nie mamy, ale wiadomo, że w kolejnych latach dochodzą nam kolejne osoby. 
Pamiętajmy, że kalendarz szczepień jest zrobiony w taki sposób od lat, że ma chronić tę grupę prze-
ciwko tym chorobom, które mogą być niebezpieczne. I to nie jest tak, że większość tych szczepień nie 
chroni na całe życie, nie chroni również przed zachorowaniem, aczkolwiek wśród osób szczepionych 
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mniej występują zachorowania, ale chroni przed powikłaniami. A to bardzo często przyczyną zgonów 
są właśnie powikłania, a nie sam przebieg choroby. Dziękuję bardzo, chyba że są jakieś pytania.  

Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Pani Dyrektor za przedstawienie informacji. Czy mamy 
jakieś pytania? Nie mam zgłoszeń, więc dziękuję bardzo. O przedstawienie informacji proszę Pana 
Pawła Jędro - kierownika oddziału terenowego w Koninie Zakładu Usług Wodnych. 

Pan Paweł Jędro – Szanowna Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Panie Wójcie, nazywam się 
Paweł Jędro, jestem kierownikiem w Zakładzie Usług Wodnych. Zakładu Usług Wodnych na terenie 
gminy Stare Miasto. Obsługuje cztery hydrofornie. Hydrofornie Żychlin, Żdżary, Lisiec i nowo wybu-
dowaną w miejscowości Rumin oraz oczyszczalnię Modłę Królewską. Zakład Usług Wodnych obsługu-
je na terenie gminy Stare Miasto sieć wodociągową o długości 186,8 km, przyłącze wodociągowe 
4339, sieci kanalizacyjne o długości 96,9 km, przyłączy kanalizacyjnych 2051 sztuk, Zakład Usług 
Wodnych w Starym Mieście przez stację hydrofornię wyprodukowały 599,2 tysiące m3. Awarie na 
terenie gminy Stare Miasto. W ramach bieżących prac eksploatacyjnych, konserwacyjnych i remon-
towych wykonywanych na bieżąco przy łączach wodociągowych wykonano 34. Na sieci kanalizacyj-
nych i przyłączach 42. Praca samochodu z urządzeniem ciśnieniowym WUKO 326 godzin. Dokonano 
przeglądu hydrantów przez Państwową Straż Pożarną w Koninie 40 sztuk. Zakład Usług Wodnych 
monitoruje 24 godziny na dobę. Celem dostawy wody i odbioru ścieków przez pracowników, przez 
firmy Hydro partner Pro Invest, pełen monitoring. Na poprawie bezpieczeństwa wody i ścieków, żeby 
nie było doszło do skażenia terenu. Więcej nic już tutaj. Są jakieś pytania? Krótko. 

Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Panu Kierownikowi za przedstawienie informacji.  
Czy mamy pytania? Udzielam głosu radnemu Waldemarowi Lewandowskiemu.  

Pan Waldemar Lewandowski – Panie Kierowniku, ja mam tylko jedno pytanie, ponieważ 10 lute-
go mieliśmy takie spotkanie i jedno pytanie, kiedy Zakład Usług Wodnych wymieni niezalegalizowane 
wodomierze mieszkańcom?  

Pan Paweł Jędro – Panie radny, to pytanie nie do mnie, do zarządu i prezesa.  

Pan Waldemar Lewandowski – Czyli, to proszę w takim razie przekazać panu prezesowi, że cze-
kamy, ponieważ nasze wodomierze, tak jak w przypadku mój, 4 lata temu straciły, że tak powiem 
legalizację na nas jako dla mieszkańców jest to ważna sprawa i proszę przekazać panu prezesowi, że 
będziemy pytać o to, dziękuję bardzo. 

Pan Paweł Jędro – Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Gminy – Udzielam głosu radnemu Tymonowi Ziole. 

Pan Tymon Zioła – Ja też mam krótkie pytanie. W informacji Zakładu Usług Wodnych czytamy 
m.in. o Stacji Uzdatniania Wody w Liścu Wielkim, Żychlinie. Dalej czytamy, że przed pięcioma laty 
została swoim kosztem zmodernizowana pompownia drugiego stopnia. Dalej w tekście czytamy  
o Stacji Uzdatniania wody w Żychlinie, że wymaga niezbędnych remontów, że została wydana pozy-
tywna decyzja eksploatacyjna na dwa lata. No i moje pytanie, co dalej z tą stacją uzdatniania wody? 
Skoro mamy decyzję na dwa lata, wcześniej zakład remontuje. Czy w tym zakresie, w wypadku tej 
stacji również będą podejmowane takie prace? 

Pan Paweł Jędro – Myślę, że przy współpracy z gminą i z Panem Wójtem są rozmowy z Panem 
prezesem Gralakiem. 

Pan Tymon Zioła – No dobrze zrozumiałem, czyli szerzej Pan nie odpowie, no właśnie ta informa-
cja jest taka, że swoim kosztem zakład remontował, a zazwyczaj remontuje to Stare Miasto. 

Pan Paweł Jędro – Nie jestem upoważniony. 
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Przewodnicząca Rady Gminy – Dobrze, dziękujemy bardzo. Nie mamy więcej zgłoszeń do dysku-
sji i dziękujemy Panu kierownikowi, o głos prosiła ponownie Pani Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitar-
no-Epidemiologicznej w Koninie - Pani Agnieszka Dybała-Kamińska. 

 
Pani Agnieszka Dybała-Kamińska – Szanowni Państwo, skupiłam się na chorobach zakaźnych, ale 

myślę, że w tym raporcie, który Państwu przedstawiłam, jest pominięty temat związany z zażywa-
niem substancji psychoaktywnych. Niemniej jednak znajduje się krótka informacja w tym naszym 
raporcie dla całego powiatu. Na to chciałam zwrócić uwagę? Proszę Państwa, 2008-2010 r. Potem po 
sprawach sądowych 2015. Są to substancje nowe, psychoaktywne znajdujące się na rynku. Począt-
kowo niezidentyfikowane. jak Państwo wiecie w tamtym okresie liczba zgonów była przerażająca. 
Dostęp do nich, często w sklepach. Młodzi ludzie sięgali i nieraz jedna dawka była już dawką śmier-
telną. W momencie kiedy było dużo działań edukacyjnych prowadzonych w placówkach oświato-
wych, kiedy młodzież zauważyła zagrożenie, zauważyliśmy spadek zażywania tych substancji na rzecz 
tych znanych substancji, czyli marihuany czy amfetaminy. Każda z tych substancji brana jest z innych 
powodów. Jedna ma nam jakby spowodować, żebyśmy wyciszeni byli. Druga nas ma pobudzić. Tutaj 
pan komendant powiedział, że wracamy z powrotem do kryształów, natomiast osiągnięcie nasze 
tutaj jako inspekcji sanitarnej poza tym, że ponad 100 substancji zidentyfikowaliśmy z nazwy poprzez 
badania laboratoryjne i włożyliśmy to do substancji zakazanych, to również spowodowaliśmy zmianę 
przepisów prawnych, że w zakresie zatruć substancjami psychoaktywnymi, każde takie zatrucie pod-
lega zgłoszeniu Państwowemu Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu. Nie jesteśmy w stanie do-
trzeć do tych osób z imienia i z nazwiska, dlatego, że one są anonimowe, ale wiemy płeć, wiemy wiek 
i tutaj Państwu mogę powiedzieć, że pomimo, że spada liczba osób, które wymagają działań medycz-
nych, czyli takich, które wymagają hospitalizacji lub chociażby trafiają na pomoc doraźną, co nie zna-
czy, że to jest taka mała liczba tych osób biorących, to jest liczba osób, która wymagała interwencji 
medycznej spada. Mamy ich 12 osób mniej niż w ubiegłym roku, niż w 2024, niż w 2025 roku, ale 
proszę Państwa dane statystyczne mówią na naszym terenie, że więcej osób płci żeńskiej trafiało na 
SOR niż mężczyźni, choć dane statystyczne w kraju mówią, że najbardziej dotyczy to jednak męż-
czyzn, to jest około 60% zażywających i trzydzieści parę procent są to kobiety. Natomiast wiek, prze-
dział wiekowy, jeżeli chodzi o statystyki krajowe, to jest taki przedział 30-39 lat. A chciałam pokazać 
Państwu, jak nasze statystyki wyglądają. Wśród kobiet, które wymagały interwencji medycznej, czyli 
oczywiście tych, których mamy zgłoszonych, to były 13-latki, 14-latki, 15-latki, 16-latki, 17-latki oraz 
22-latka. A jeżeli chodzi o mężczyzn, w hospitalizacji był szesnastolatek, potem dwudziestoparolat-
kowie, trzydziestoparolatek i czterdziestolatek. Czyli widzimy, że tutaj jakby te dane nam statystyczne 
mówią, że mężczyźni, często jest to najbardziej spotykany okres, kiedy to jest okres studyjny, okres 
życia zawodowego, początków, co może wpływać, że być może emocjonalnie sobie takie osoby nie 
radzą i szukają środków, które pomogą sobie poradzić. Zachęcamy też Państwa do tego, że jesteśmy 
do Państwa dyspozycji. do tego żebyśmy edukowali rodziców pomagali rozpoznawać objawy u dzieci, 
pomagać im, także jesteśmy do dyspozycji Państwa wystarczy, że państwo zorganizujecie nam prze-
strzeń czyli grupę docelową i miejsce a nasi pracownicy zjawią się i dokonają tych działań edukacyj-
nych w których może jesteśmy mniej znani, ale zaczniemy je nagłaśniać bo chciałam Państwu przy-
pomnieć, że kojarzenie jako jednostka kontrolna a ja będę powiedziała tak, że nie jesteśmy jednostką 
kontrolną pomagamy przedsiębiorcom funkcjonować zgodnie z przepisami prawa. Dla mnie to o wie-
le lepiej, jesteśmy partnerami ale w jednej trzeciej mamy działalność przeciwepidemiczną, która była 
najbardziej widoczna w okresie pandemii i jedna trzecia to nasza działalność edukacyjno-oświatowa, 
która chyba by zbyt mocno zamykała się w placówkach oświatowych, dlatego z tą edukacją chcemy 
wyjść szerzej i jesteśmy do Państwa dyspozycji. Dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Pani Dyrektor. Ogłaszam dziesięciominutową przerwę. 

 
Informacja o stanie bezpieczeństwa gminy Stare Miasto za 2025 rok. stanowi załącznik nr 6 do proto-
kołu.   
 

Przerwa: 10:57 – 11:12. 
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Przewodnicząca Rady Gminy – Szanowni Państwo, zakończyliśmy część, w której przedstawiona 
została nam informacja o stanie bezpieczeństwa gminy. Przechodzimy do punktu siódmego, podjęcie 
uchwał. 

 

Punkt 7 porządku obrad – Podjęcie uchwał: 
 

• w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranego terenu  
w obrębie geodezyjnym 0012 – Modła Królewska, gmina Stare Miasto, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca podinspektor Paulina Jóźwiak. 
 
Pani Paulina Jóźwiak – Szanowni Państwo, teren objęty zakresem do sporządzenia miejscowego 

planu stanowi obszar o powierzchni około 46 hektarów. Celem opracowania miejscowego planu dla 
terenu w miejscowości Modła Królewska jest uporządkowanie sposobu zagospodarowania, ujednoli-
cenie przeznaczenia niniejszego obszaru z uwzględnieniem obowiązujących przepisów prawa, okre-
ślenie zasad nowej zabudowy oraz powiększenie graniczącego z nim obszaru w miejscowości Barczy-
głów i Modła Królewska dla którego obowiązują ustalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego, to pozwoli na stworzenie strefy inwestycyjnej o tożsamym przeznaczeniu o łącznej 
powierzchni około 200 hektarów. Procedura MPZP została przeprowadzona zgodnie z przepisami 
ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, w trakcie której został zapewniony czynny 
udział społeczeństwa. W pierwszej kolejności wójt gminy Stare Miasto ogłosił w prasie miejscowej, na 
stronie internetowej Urzędu Gminy Stare Miasto, w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na tablicach 
ogłoszeń w Urzędzie Gminy Stare Miasto i sołectwie Modła Królewska o podjęciu przez radę gminy 
uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzen-
nego. Kolejno zawiadomił właściwe organy i instytucje o podjęciu przedmiotowej uchwały wyznacza-
jąc termin na składanie wniosków. Sporządzono projekt MPZP wraz z prognozą oddziaływania na 
środowisko. Dokumenty zostały przesłane do właściwych organów i instytucji w celu uzgodnienia 
oraz zaopiniowania. Następnie ogłoszono o rozpoczęciu konsultacji społecznych, podczas których 
projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko udostępniono do publicznego wglądu. 
Dokumenty dostępne były w siedzibie Urzędu Gminy Stare Miasto w godzinach pracy urzędu oraz  
w wersji elektronicznej w Biuletynie Informacji Publicznej. W ramach konsultacji zapewniono dodat-
kowe formy udziału społeczeństwa. Zorganizowano za pomocą środków porozumiewania się na od-
ległość spotkanie otwarte, poprzedzone prezentacją rozwiązań przyjętych w projekcie planu oraz 
odbył się dyżur projektanta w siedzibie Urzędu Gminy Stare Miasto. Wyznaczono termin na możli-
wość składania uwag do wyłożonych do publicznego wglądu dokumentów. Wpłynęły dwie uwagi, 
które w całości zostały uwzględnione. Dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy Pani podinspektor za przedstawienie uzasadnienia. 

Czy mamy pytania? Nie mamy zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 

Uchwała Nr XXVII/184/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie miej-
scowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranego terenu w obrębie geodezyjnym 
0012 – Modła Królewska, gmina Stare Miasto. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania. 
 

     „za”                         –  13 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 13 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0. 
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„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Kwieciń-
ski Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki Mirosław, Soszyń-
ski Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXVII/184/2026 i stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 

• w sprawie zgłoszenia Sołectwa Barczygłów do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca Pani inspektor Elżbieta Perkowska. 
 
Pani Elżbieta Perkowska – Program Wielkopolska Odnowa Wsi kładzie nacisk na aktywizację 

mieszkańców wsi przez zaangażowanie ich w planowanie i realizację przedsięwzięć dotyczących swo-
ich miejscowości. Misją programu jest, aby uczestniczące w nich sołectwa posiadały przywództwo 
prowadzące proces odnowy wsi, strategię rozwoju sołectwa oraz partnerskie wsparcie ze strony gmi-
ny na rzecz realizacji przyjętej koncepcji odnowy wsi. Głównym przesłaniem jest zintegrowanie spo-
łeczności wiejskiej oraz pobudzanie aktywności mieszkańców sołectw. W programie mogą uczestni-
czyć sołectwa z terenu województwa wielkopolskiego. Udział sołectwa w programie wymaga podję-
cia uchwały zebrania wiejskiego wyrażającej wolę przystąpienia sołectwa do programu, utworzenie 
grupy odnowy wsi oraz podjęcia przez radę gminy uchwały o zgłoszeniu sołectwa. Sołectwo Barczy-
głów wyraziło wolę przystąpienia podejmując dnia 16 marca stosowną uchwałę zebrania wiejskiego  
i powołując grupę odnowy wsi. Przystąpienie sołectwa umożliwia aplikowanie o środki w ramach 
ogłaszanych w programie konkursu. W związku z powyższymi, biorąc pod uwagę wolę mieszkańców 
sołectwa Barczygłów, którzy w uchwale zebrania wiejskiego wyrazili wolę przystąpienia do programu, 
podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję pani inspektor. Otwieram dyskusję. Nie mamy zgłoszeń 

do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 

Uchwała Nr XXVII/185/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie zgło-
szenia Sołectwa Barczygłów do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania. 
 

     „za”                         –  13 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 13 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Kwieciń-
ski Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki Mirosław, Soszyń-
ski Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXVII/185/2026 i stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 

• w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na rzecz Gminy Stare Miasto działki ozna-
czonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 305/6 obręb Stare Miasto, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca Pani kierownik Olga Orkowska. 
 
Pani Olga Orkowska – Szanowni Państwo, uchwała dotyczy nieodpłatnego nabycia na rzecz gmi-

ny Stare Miasto działki nr 305/6 w obrębie Stare Miasto o powierzchni 77 m2 w celu poszerzenia 
ulicy Morwowej. Działka powstała w 1998 roku na podstawie decyzji zatwierdzającej podział nieru-
chomości z przeznaczeniem na poszerzenie ulicy i jest oznaczona klasą użytkiem DR Droga. dla nieru-
chomości nie ma obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Nabycie 
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działki z przeznaczeniem na poszerzenie ulicy stanowi natomiast kontynuację przyjętych rozwiązań 
planistycznych dla kwartału działek wyznaczonych ulicą Morwową. Mając na uwadze powyższe, pod-
jęcie niniejszej uchwały w proponowanym brzmieniu jest uzasadnione. Dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Proszę o zabranie głosu przewodniczącego Komisji Rozwoju  

Obszarów Wiejskich oraz Ochrony Środowiska. 
 
Pan Mirosław Stasiak – Protokół Komisji Rozwoju Obszaru Wiejskiego oraz Ochrony Środowiska 

Rady Gminy Stare Miasto. Zresztą. Komisja w składzie Mirosław Stasiak, Przewodniczący. Mirosław 
Sawicki, zastępca. Juliusz Krzyżak, członek. Przy udziale Pani Olgi Orkowskiej, kierownika referatu 
nieruchomości imienia, dokonała w dniu 26 marca 2026 roku wizji na terenie Zakresie. Wniosku na 
nieodpłatne przekazanie nieruchomości na rzecz gminy Stare Miasto. Obręb Stare Miasto, działka 
numer 305/6. Wniosek został zaopiniowany pozytywnie. Działka wydzielona celem poszerzenia ulicy 
Morwowej w Starym Mieście. Wyrażenie stanowiska w sprawie układu komunikacyjnego powstają-
cego w obrębie ulicy Morwowej w Starym Mieście. Dla obszaru w którym rozpoczyna się realizacja 
inwestycji przyjęto w 2022 roku planu miejscowego. Jednocześnie uchylono obowiązujący plan  
z 2011 roku. Część działek powstała zgodnie z ustaleniem planu z 2011 roku, w tym działki przezna-
czonej pod drogi publiczne. Obowiązujący obecnie plan zakłada inny przebieg dróg. Wyraża się to 
pozytywną opinię w sprawie zamiany działek wydzielających pod drogi zgodnie z planem z 2011 roku 
na działki przeznaczone pod drogi zgodnie z obecnym planem. Podpisała komisja. Dziękuję bardzo. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Panu Przewodniczącemu. Otwieram dyskusję. Udzielam 

głosu radnemu Albertowi Stanisławskiemu. 
 
Pan Albert Stanisławski – Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado z uwagi na możliwy konflikt intere-

sów związanych z wyżej wymianą nieruchomości. Poprosiłbym o wyłączenie się mnie, mojej osoby  
z dyskusji i głosowania w tym punkcie. Dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję. Nie mam więcej zgłoszeń. Zamykam dyskusję. Radny 

Albert Stanisławski zgłosił, że na podstawie art. 25a ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie 
gminnym wyłącza się z udziału w głosowaniu nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
nieodpłatne nabycie na rzecz gminy Stare Miasto działki oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków 
nr 305/6 obręb Stare Miasto jako, że uchwała ta dotyczy jego interesu prawnego. Radny nie bierze 
udziału w głosowaniu. Przystępujemy do głosowania. 

 
Uchwała Nr XXVII/186/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie wyra-
żenia zgody na nieodpłatne nabycie na rzecz Gminy Stare Miasto działki oznaczonej w ewidencji 
gruntów i budynków numerem 305/6 obręb Stare Miasto. 

 
     „za”                         –  12 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 12 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Kwieciń-
ski Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki Mirosław, Soszyń-
ski Robert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zioła Tymon. 

Radny Stanisławski Albert nie brał udziału w głosowaniu. 

Uchwała otrzymała Nr XXVII/186/2026 i stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
 

• w sprawie przyjęcia od Powiatu Konińskiego zadania publicznego z zakresu dróg powiato-
wych, 
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Przewodnicząca Rady Gminy – Referujący Pan kierownik Damian Majewski. 
 
Pan Damian Majewski – Dzień dobry, Witam serdecznie wszystkich. Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 

11 ustawy o samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości rady gminy należy podejmowanie 
uchwał w sprawach przyjętych, przyjęcia zadań z zakresu właściwości powiatu. W związku z uchwałą 
numer XIV/112/2025 Rady Powiatu Konińskiego z dnia 27 go maja 2025 roku w sprawie powierzenia 
prowadzenia zadania publicznego powiatu konińskiego gminie Stare Miasto. Gmina Stare Miasto 
przyjmuje od powiatu konińskiego prowadzenie zadania publicznego w zakresie dróg powiatowych. 
Zadania pod nazwą rozbudowa drogi powiatowej nr 3250P w zakresie budowy ścieżki pieszo-
rowerowej pomiędzy miejscowościami Karsy i Lisiec Wielki. Podjęcie uchwały pozwoli na podpisanie  
z powiatem konińskim porozumienia określającego szczegółowy zakres i warunki realizacji zadania.  
W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest w pełni uzasadnione. Dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Panu kierownikowi za przedstawienie uzasadnienia. 

Otwieram dyskusję. Nie mam zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 

Uchwała Nr XXVII/187/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie przyję-
cia od Powiatu Konińskiego zadania publicznego z zakresu dróg powiatowych. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania. 
 

     „za”                         –  13 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 13 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Kwieciń-
ski Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki Mirosław, Soszyń-
ski Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXVII/187/2026 i stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
 

• w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w m. Stare Miasto, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referujący Pan inspektor Radosław Kaczmarek. 
 
Pan Radosław Kaczmarek – Dzień dobry Państwu. Przedmiotowa uchwała dotyczy nadania  

nazwy drodze wewnętrznej, prywatnej położonej w miejscowości Stare Miasto na nieruchomości 
oznaczonej numerem 104/28. Proponowana nazwa to ulica Widokowa. W przedmiotowej sprawie 
uzyskano zgodę właścicieli tejże nieruchomości na nadanie nazwy. Dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Panu inspektorowi za przedstawienie uzasadnienia. 

Otwieram dyskusję. Nie mam zgłoszeń do dyskusji dyskusję zamykam. 
 

Uchwała Nr XXVII/188/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie nada-
nia nazwy drodze wewnętrznej w m. Stare Miasto. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania. 
 

     „za”                         –  13 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 
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„za” 13 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Kwieciń-
ski Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki Mirosław, Soszyń-
ski Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXVII/188/2026 i stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
 

• w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2026, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca Zastępca Skarbnika - Pani Monika Gromada. 
 

Pani Monika Gromada – Szanowni Państwo, w projekcie uchwały w sprawie zmiany uchwały bu-
dżetowej na 2026 rok dokonuje się zwiększenia dochodów o kwotę 260.100,00 zł do łącznej kwoty 
128.188.724,03 zł I tym samym zwiększa się wydatki o kwotę 260.100,00 zł do łącznej kwoty 
138.041.708,82 zł. W załączniku nr 1 do uchwały wprowadza się zmiany w planie dochodów budże-
towych, w tym w dziale 600 transport i łączność zwiększa się o kwotę 129.500,00 zł z tytułu dotacji 
celowej z województwa wielkopolskiego na dofinansowanie budowy dróg dojazdowych do gruntów 
rolnych w obręb Lisiec Nowy. W dziale 70056 zwiększono dochody o kwotę 106.600,00 zł z tytułu 
wpływu opłaty planistycznej i pozostałych odsetek. W dziale 80001 oświata i wychowanie zwiększono 
dochody o 12.000,00 zł z tytułu wpływu z opłat za żywienie w szkole podstawowej Żdżary. W dziale 
80052 pomoc społeczna. Większa się dochody o 12.000,00 zł z tytułu dotacji celowej na realizację 
projektu rozwój i poprawa jakości i dostępności e-usług i nie Stare Miasto etap drugi realizowany go 
w Stare Miasto. Tym samym z załączniku numer dwa wprowadza się zmiany w planie wydatków bu-
dżetowych w dziale 600 transport i łączność o kwotę 310.000,00 zł zwiększając wydatki inwestycyjne 
na zadanie przebudowa drogi dróg dojazdowych do gruntów rolnych obręb Lisiec Nowy. W dziale 
70054 zwiększono wydatki bieżące o kwotę 32.000,00 zł z tytułu dotacji celowej z budżetu dla jedno-
stek OSP Kazimierów i OSP Janowice na remont zaplecza. W dziale 70058 dokonano zwiększenia wy-
datków na podatek o towarów i usług oraz pozostałych odsetek na podstawie wydanej decyzji Dru-
giego Urzędu Skarbowego w Kaliszu ustalającej wysokość dodatkowego zobowiązania podatkowego 
za 2023 rok. W tym samym rozdysponowuje się rezerwę na inwestycje i zakupy inwestycyjne w kwo-
cie 290.500,00 zł. W dziale 80001, oświata i wychowanie, zwiększono wydatki o kwotę 12.000,00 zł 
na zakup usług związanych z żywieniem w szkole podstawowej w Żdżarach. W dziale 80051 ochrona 
zdrowia zwiększono wydatki inwestycyjne na realizację zadania pod nazwą ogrody terapeutyczno-
edukacyjne gminy Stare Miasto. W dziale 80052 pomoc społeczna zwiększono wydatki w kwocie 
12.000,00 zł na realizację projektu. Dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy za przedstawienie uzasadnienia. Proszę o przedsta-

wienie opinii dotyczącej zmian budżetowych, Przewodniczącego Komisji Budżetu oraz Rozwoju  
i Promocji Gminy. 

 
Pan Andrzej Szyszyński – Dzień dobry Państwu. Komisja nie wnosi uwag do zmian budżetowych 

przedstawionych w uchwale. Tak jak było powiedziane, zmiany dotyczą dofinansowania dróg dojaz-
dowych do gruntów rolnych w listu nowym, zwrot podatku VAT do Urzędu Skarbowego oraz zwięk-
szenie wydatków na realizację zadania pod nazwą ogrody terapeutyczne i edukacyjne. Dziękuję bar-
dzo. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Panu Przewodniczącemu za przedstawienie opinii. 

Otwieram dyskusję. Nie mam zgłoszeń do dyskusji, dyskusję zamykam. 
 
Uchwała Nr XXVII/189/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 30 kwietnia 2026 roku w sprawie zmiany 
uchwały budżetowej na rok 2026. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania. 



Strona 16 z 17 
 

     „za”                         –  13 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 13 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Kwieciń-
ski Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki Mirosław, Soszyń-
ski Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXVII/189/2026 i stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
 

• zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stare 
Miasto na lata 2026-2041. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Ponownie referująca Zastępca Skarbnika - Pani Monika Gromada. 
 

Pani Monika Gromada – Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia WPF gmi-
ny Stary Miasto na lata 2026-2041. Wprowadza zmiany w załączniku numer jeden. W roku 2026 do-
konano zmiany dochodów i wydatków wynikających ze zmiany uchwały budżetowej. W latach 2027-
2028 dokonano zmiany polegającej na zwiększeniu dochodów i wydatków. W związku z realizacją 
projektu rozwój i poprawa jakości i dostępności e-usług w gminie Stare Miasto etap drugi. W załącz-
niku nr 2 dokonano zmiany polegającej na ujęciu przedsięwzięcia pod nazwą Rozwój i poprawa jako-
ści i dostępności e-usług w gminie Stare Miasto etap II. Projekt będzie realizowany w latach 2026-
2028 a łączna wartość projektu wynosi 385.189,88 zł. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję za przedstawienie uzasadnienia. Otwieram dyskusję.  

Nie mam zgłoszeń do dyskusji, dyskusję zamykam. 
 
Uchwała Nr XXVII/190/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 30 kwietnia 2026 roku zmieniająca 
uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stare Miasto na lata 2026-
2041. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania. 
 

     „za”                         –  13 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 13 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Kwieciń-
ski Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki Mirosław, Soszyń-
ski Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXVII/190/2026 i stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Zakończyliśmy blok uchwał. Przechodzimy do punktu 8. 
 

Punkt 8 porządku obrad – Informacje o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
 Przewodnicząca Rady Gminy – Przewodniczący przedstawili swoją informację w odpowiednich 
punktach. Przechodzimy do punktu 9. 
 

Punkt 9 porządku obrad – Sprawy bieżące, oświadczenia i informacje. 
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 Przewodnicząca Rady Gminy – Czy ktoś z pań, panów radnych w tym punkcie chciałby zabrać 
głos? Udzielam głosu radnemu Panu Pawłowi Kwiecińskiemu. 
 
 Pan Paweł Kwieciński – Dziękuję. Pani Przewodnicząca. Szanowni Państwo Radni, mamy tutaj na 
sali Panią kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Panią Magdę Kusiak. Chciałem zapytać o folię 
rolniczą. Jakie są możliwości zbiórki folii, ewentualnie pozyskania dofinansowania na tę zbiórkę? 
Dziękuję.  
 
 Przewodnicząca Rady Gminy – Prosimy Panią kierownik o udzielenie odpowiedzi. 
 

Pani Magdalena Kusiak – Szanowni Państwo, Państwo pamiętacie kilka lat temu otrzymaliśmy 
dofinansowanie z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska na unieszkodliwienie folii rolniczej 
pochodzącej od rolników. Z takiego dofinansowania skorzystaliśmy niestety. Takiego dofinansowania 
już na ten moment nie ma. Dwa lata temu korzystaliśmy z oferty firmy zewnętrznej, która nieodpłat-
nie odebrała od rolników folię rolniczą. Gmina zajęła się tylko organizacją i wynajęła podnośnik.  
W tym roku zarówno sołtysi jak tutaj już też pan radny zgłaszał taką potrzebę. Niestety firmy z który-
mi do tej pory współpracowaliśmy no nie wyraziły zainteresowania żeby tak w taki nieodpłatny spo-
sób folię rolniczą odebrać. Oczywiście ja będę jeszcze robiła rozeznanie i poszukam, postaram się 
poszukać takiej firmy. Jeżeli to się nie uda, niestety będzie to koszt rolnika. Natomiast powiem tak, no 
jeszcze chwilkę czasu proszę nam dać. Mówię, te dwie firmy niestety nie są zainteresowane nieod-
płatnym odbiorem. Tak że na ten moment tyle mogę powiedzieć. Dziękuję bardzo. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy Pani kierownik za udzielenie odpowiedzi. Czy są jesz-

cze jakieś pytania? Czy ktoś z Pań, Panów sołtysów miałby pytanie w tym punkcie? Nie mamy zgło-
szeń. Przechodzimy do punktu 10. 
 

Punkt 10 porządku obrad – Zakończenie obrad XXVII sesji Rady Gminy. 

 Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Państwu za udział. 

XXVII sesja zakończyła się o godz. 11:35. 
 

                     Protokołował:                                                                               Prowadząca obrady sesji:    

     /-/ Mateusz Staciwa      /-/ Ewelina Andrzejak 

 

 


